

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

25

ЯНВАРЯ

1948 года.

Цена 20 коп.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

„В ЗАЩИТУ ДРУГА“

Так писатель Леонид Леонов назвал свою статью, напечатанную в «Известиях» 28 декабря 1947 года, в которой он вынес на общественное обсуждение вопрос о защите лесов и озеленении населенных пунктов.

«...Подумаем о той героической березке,—пишет Леонид Леонов,—которая из привольных питомников и заповедников пришла украсить города обширной российской периферии. За мазями, хотя и близательными исключенными (такими, как Ленинград и Новосибирск, Воронеж и Магнитогорск, Быхов и северный Кировск, где по рассказам, зеленые чудеса разведены на камне!) неважно ей живется на наших пастбищах и перекрестках. Отчего бы это? Правительству не падает средств на озеленение, в горсоветских бюджетах это всегда солидная статья, а питомец хиреет в младенческом возрасте...»

«Какже же стихи,— гневно говорит писатель,— превратили курдюке, стройное деревцо в мертвый, изголодавший хлыст, ботаническую разновидность которого не опознал бы и сам Тимирязев? Бедные пашенки коммунозов! На них вьются колючки и белевые веревки, на них повсеместно скидывают снег с высоких крыш, на них валют ледяной скот с мостовых и, наконец, их безудержно громадными мощиками срывают вращающиеся парковые катеры... Не раз приходилось наблюдать, как крохоткая старушка пригибает вершину саженца своему ротатому любимцу, и тот без затрат сил творит из него безматеринную коцерышку, которую блаже к осени бабушкин же внучек съберет кессарем на растущую... Хуже всего, что это творится у нас на глазах, а мы кряхтим да молчим за неотложными делами, хотя каждый в состоянии прочесть популярную лекцию о том, что рождая природа—тоже святая, неприкосновенная социалистическая собственность и каждая ницуга в ней—честный, работающий друг, который будущий обижает, порою и не возвращается».

Л. Леонов призывает к всеобщей заботе о зеленых насаждениях, к умножению наших лесных богатств. Он говорит, что пришла пора повзрослевшему, по-хозяйски заботиться о зеленом украшении наших улиц Казань—будь он стариком, молодец или женщина—должен вынести весной посадить дерево и в дальнейшем—вырастить и охранять его от повреждений.

Предлагая Л. Леоновым «великий поход в защиту Зеленого Друга»

«Друга» поддержан тысячами трудящихся. Статью обсуждают в городских и районных Советах, в домоуправлениях и на заседаниях правлений колхозов, в семьях и в пионерских отрядах. Разрабатываются мероприятия по озеленению улиц, поселков, городов. В колхозах решают вопрос о закладке новых плодово-ягодных садов, об обсадке деревьями дорог между селами. Комсомольские и пионерские организации намечают объекты, где они этой весной будут садить деревья, устроят цветочные каубоны. Депутаты горсоветов с активом берут обязательства озеленить улицы своих избирательных округов.

Почин писателя становится всенародным движением. И у нас в городе и районе трудящиеся подхватывают патристический призыв. Сегодня мы публикуем письма-отклики на статью Л. Леонова. Они выражают мнение нашей общественности в этом важнейшем вопросе.

В самом деле давно пора по-хозяйски отнестись к каждому дереву, маленькому и большому, растущему на наших улицах. Каждый вечер мы устремляем на улицах аллеи, посаживаем молодые кусты взрастающих и погубленных. А сколько бы ты выросло? Если бы не занимались этим кашпайскими, если бы каждый берег и ценил посадки, то давно бы город полностью утопал в зелени. Пусть каждый взглянет в каком виде молодые липы, топольки и березки на наших улицах и поразмыслит, почему они из наших глаз гибнут, почему запущены и не восстанавливаются сад «Текстильщиков», парк имени Пушкина, сквер на поселке Металлистов. Правильно ставится вопрос, что надо, наконец, строгойше запретить перекапывать улицы и площади возле домов под каргофальными полами.

Большое дело, натрое Л. Леоновым, необходимо всесторонне обсудить, провести разъяснительную работу в коллективах предприятий, учреждений и школ и намечать конкретные планы работ на весну.

Нет сомнения, что все трудящиеся города и района не только словом, но и делом откликнутся на призыв писателя. Надо полагать, что депутаты наших Советов в ближайшее время рассиатрият на заседании этот вопрос, примут необходимое решение, организуют и возглавят движение за озеленение города, поселков, сел и дерев.

Пусть громче звучит страстный призыв «В защиту Зеленого Друга!»

Животноводы участв

Животноводы Репниковского сельсовета берут на себя обязательства улучшить уход за скотом, увеличить его продуктивность, полностью сохранить молодняк этого года. Чтобы луч-

ше справиться с этими задачами, в сельсовете организован зооветкружок, в котором животноводы пополнят свой производственный опыт.

Д. Молодцов.

Работа связистов

Подведены итоги работы связистов Ковровской конторы связи за декабрь 1947 года. Последний месяц минувшего года показал, что некоторые работники связи города и района значительно улучшили обслуживаемые населенные средства связи. Государственный план доходов выполнен на 108 процентов.

Первенство по конторе связи попрежнему занимает коллектив 2-го почтового отделения, где начальником тов. Волков. Там все работники охвачены социалистическим соревнованием. Государственный план доходов выполнен на 145,6 процента.

Первое место среди отделений связи района присуждено Клязьмогородскому отделению связи (начальник тов. Еремич), выполнившего план государственного дохода на 225,4 процента.

Но наряду с хорошими показателями, итоги вскрытия ряд серьезных недостатков в работе нек-рых коллективов связи.

Плохо справился с возложенными задачами коллектив междугородней телефонной станции (старшая телефонистка тов. Давыдова). План доходов там выполнен только на 89 процентов.

Неблагополучно и на городской телефонной станции. Там

также далеко не выполнен план доходов. Имеются серьезные претензии абонентов на некачественное обслуживание. Наблюдаются частые задержки при соединении и раз'единении требуемого номера. Но в этом вина не только телефонисток, но и технического персонала. Телефонистки приходится работать на крайне изношенном оборудовании, при недостатке ряда необходимых материалов. Но в то же время даже при существующем положении можно еще много сделать для улучшения работы станции. Это можно было неотложной задачей каждого работника телефонной станции.

Не справились с заданием работники Больше-Всегодичского отделения связи. Не выполнял план доходов центральный радиоузел.

Из всего сказанного следует, что ковровским связистам предстоит еще много сделать, чтобы полностью удовлетворить население города и района.

В ответ на призыв ленинградцев—выполнить пятилетку в четыре года—работники Ковровской конторы связи взяли конкретные обязательства, выполнение которых, безусловно, обеспечит четкое и бесперебойное обслуживание трудящихся всеми средствами связи.

Ю. Куликов.

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

На днях комитет профкома фабрики имени Абельмана подвел итоги социалистического соревнования за декабрь. Главным признанным победителем в соревновании бригад комсомольско-молодежную бригаду ткацкой, которой руководит Николай Михайлович Вушнев. Его бригада выполнила месячное задание на 177,8 процента. Ей вручено переходящее Красное

знамя фабрики.

В декабрьском соревновании первенство завоевала бригада ватертирц руководимая тов. Сидиловой. Этой бригаде вручено переходящее Красное знамя прядильной фабрики. Среди бригад ткацкой фабрики первое место завоевала бригада Хошулина, и получила переходящее Красное знамя ткацкой фабрики.

Е. Докорина.

Необходим контроль за ходом вывозки удобрений

Многие сельхозартели района энергично приступили к вывозке навоза, заготовке и сбору з'ла, птичьего помета.

Правильно и рационально использует рабочую и тягловую силу, колхоз «Искра», Бельковского сельсовета. Он вывез из своих полей свыше 1800 возов навоза, выполнив тем самым план на 35,5 процента.

Колхоз «Достажение», Стародеревенского сельсовета, вывез такое количество навоза, которое намечалось ему по графику вывезти к 1 марта.

Успешно проходит эта работа в сельхозартеле «Паризская Коммуна», Опиповского сельсовета, имени Буденного, Малышевского сельсовета и др.

Однако наряду с переходящими колхозами, имеются артели, малоуделяющие внимания этому важнейшему мероприятию. Так, в колхозе «Два Урожая», Авдотынского сельсовета график вывозки навоза систематически срывается. Колхоз «Пятилетка», имени Урицкого, «Трудовой крестьянин» совершенно не приступили к вывозке.

Руководители этих колхозов еще до сих пор не поняли того, что заготовка удобрений является важной работой в деле успешной подготовки к весеннему сезону.

Агрономы участков должны оказать помощь колхозам, организовать вывозку удобрений, путем проведения учебы в агрокружках разъяснить колхозникам значение этих удобрений в деле повышения урожайности.

Задача партийных организаций—вести и повседневный контроль за ходом заготовки и вывозки удобрений.

А. Фролова, агроном отдела сельского хозяйства райисполкома

Семенным участкам—высококачественное сортовое зерно

Для получения высоких урожаев недостаточна только правильная обработка и уход за культурами. Основой в повышении урожайности является сортовой высококачественный материал.

Таким сортовым материалом сельхозартели обеспечиваются семноводческими колхозами района, которые дают семенной материал для семенных участков колхозов.

В колхозах нашего района необходимо провести сортообновление по яровой пшенице в 45 колхозах, для чего потребуется сортового материала на семенные участки колхозов более 150 центнеров. По ослу сортообновление необходимо провести в 62 колхозах района и потребует я 458 центнеров сортового зерна.

В колхозах Авдотынского, Милиновского, Больше-Высоковского, Дингревского и Вельковского сельсоветов в этом году необходимо провести пол-

ностью сортообновление, с целью повышения урожайности и введения сортовых посевов.

Получаемые колхозом в порядке обмена семена высоких репродукций и лучшего качества должны быть использованы для посева на семенном участке с таким расчетом, чтобы собранным с этого участка урожаем, можно было засеять все оставшиеся площади в колхозе. Получив семена высоких репродукций для посева на один год, колхоз засеивает семенные участки в течение трех последующих лет собственными семенами. Если же сортовые и посевные качества семян за этот срок не повышаются и урожайность на семенном участке высокая, колхоз может провести обновление семян не через три года, а позднее. Посев зерновых культур сортовыми семенами дает прибавку урожая до 20—30 процентов.

В целях своевременной и качественной подготовки семян

для посева на семенных участках, где не будет сортообмена (колхоз будет сеять собственными семенами), необходимо выделить определенное количество семян для семенного участка 1948 года из общего наличия запасных партий, для отдельной их подготовки и доработки до кондиции первого класса.

Отметку по выделенным партиям для семенных участков проводить самую тщательную, вплоть до ручного отбора выравненного зерна с высоким весом. От каждой выделенной и подготовленной партии семян для посева на семенном участке произвести отдельно отбор образцов для анализа в контрольно-семенную лабораторию.

Руководителям колхозов необходимо своевременно провести сортообмен и обеспечить семенные участки высококачественными семенами.

А. Миронова, агроном-семеновод.

УКРАШЕНИЕ РОДИНЫ—ДЕЛО НАШИХ РУК!

Каждый должен посадить и взрастить дерево

Мы не можем не сослаться на статью Леонида Лесного «В защиту Друга», напечатанную в «Исканиях» 28 декабря. — Она глубоко взволновала нас. Писатель прав, что озеленение наших городов—теперь нужное дело—осталось без внимания широкой общественности.

В нашем городе каждый год сажают деревья, но их так и не прибавляет. В чем причина этого? Дело в том, что у нас молодых деревьев думают только тогда, когда их сажают. Наставшего же ухода, вековой и повседневной заботы и охраны деревьев не видят. Разве секрет, что на главной улице города месяц проморгали посылку превращенных в обломанные кусты, сухие палки. Кому не известно, что сад «Техсильщиков» несколько лет как погиб и не восстанавливается? А сколько улиц в городе, за которыми не принята забота, потому что жители, и прежде всего дети, перестали считать деревонасаждение необходимой принадлежностью нашего быта, забыли о величайшем значении живой зелени в жизни людей? На пришкольных участках, стовечных под сады, растут ныне картошка и многие другие огородами.

Писатель верно говорит, что зеленые насаждения в городе нужны, как фильтр—уловитель из воздуха пыли, испан и прочих вредных для здоровья.

Леса и зеленые насаждения имеют первостепенное климатическое значение, не говоря уже о том, что зелень радует наш взор и все мы охотно танемся к ней. Надо привить каждому чувство любви, уважения, бережного отношения к зеленому богатству, как к социалистическому достоянию. Совершенно справедливо многие говорят о необходимости приспешения к строгому ответу виновников гибели деревьев и цветов.

Всеваровное дело, каким является украшение наших населенных пунктов зеленью, несомненно, найдет горячий отклик в сердцах трудящихся. Весной многие пожелают выйти на улицу с коватои, чтобы перед домом посадить молодые деревья и цветы. Делай по-

чтя следует вчасеко поощрять, провести работу организованно, изметить для этого дни—два из первых весенних выходных дней. Горсовет должен провести здесь большую работу, чтобы драматизация была произведена в большом масштабе и не стихийно, а по плану. Необходимо не только перечислить, где сделать посадки и сколько привезти деревьев, надо подумать, а какие деревья посадить: березку или тополь, сирень или розу. Надо наметить, где будем брать хорошие деревья и кусты, в каких оранжереях до теплы выращивать рассаду красных и аржаных цветов, приготовить материал для ограждений и т. д. Общественным организациям следует сейчас же начать проведение соответствующих бесед и лекций. Учительство же здесь непочтительный край работы. Разговор с детьми о любви к природе надо почать заводить и в семье, и в школе, и в пионерском отряде.

У нас много садоводов-любителей. Такие, как работник ОРСа завода имени Киркижа тов. Бутрыков, мастер фибрики имени Абельмана тов. Шильман, изумившие ковровцев на сельскохозяйственной выставке своими достижениями на приусадебных участках, как садовод парникового хозяйства Экскаваторного завода тов. Папушева и многие другие с удовольствием окажут жителям помощь дельным советом. Надо сейчас разыскать их и призвать к озеленению города.

Стоит вспомнить, какая огромная работа естанет, если каждый житель Коврова посадит хотя бы одно дерево! И эту работу надо посадить нынешней весной. Мы первыми возьмем лопаты и призываем горожан последовать нашему примеру.

Пусть наши сады, аллеи и скверы и отдельные молодые деревья будут посажены и выращены в ознаменованье исторических событий, в честь рожденя сына, в память бракосочетания или просто в знак человеческого любви и дружбы. Все это будет прекрасным и похвально. Пусть Родина наша, жизнь наша руками нас самих украсится еще больше!

Герой Советского Союза В. Заенский; заслуженный врач РСФСР Н. Никольский, председатель Научного мелнического общества; В. Петров, директор Экскаваторного завода; В. Третьяков, директор педагогического училища; В. Тешов, комсорг ЦК ВЛКСМ на завод имени Киркижа; И. Чукунов, председатель завкома Экскаваторного завода; Н. Мурашов, технолог Экскаваторного завода; А. Баранов, сталевар Экскаваторного завода.

Здесь должен быть сад

Два двадцатичетырехквартирных дома, что расположены во дворе дома № 7—8 по улице Абельмана, разделяет довольно обширная площадка. В довоенные годы здесь каждую весну разбивали клумбы, сажали цветы. Летом на скамейках или просто лежали на бархатной траве отдыхали жители.

Сейчас нет здесь ни зеленой травы, ни скамеек, все заполнено картофельными грядами.

Когда строились дома, площадка между ними предназна-

чалась не для огородов. Огороды отведены каждому в паше и в поле.

Сердце радуется, когда смотришь на молодые тополя, посаженные возле домов три—четыре года назад и превратившиеся теперь в прекрасные деревья. При этом возникает мысль: а почему бы вместо картофельных участков не разбить фруктовый сад? В нем можно посадить более трех десятков фруктовых деревьев и ежегодно

разбивать клумбы и садить цветы, можно вновь поставить лавочки.

Жильцам дома № 7—8 и жилищному Экскаваторного завода следует серьезно подумать о разведении во дворе сада и поддержать наше предложение.

И. Ковалько, Ю. Киселев, жильцы дома 24, Б* по улице Абельмана

Оденем свой город в сады

В труде кто живит новую страну

И яблоня любит плоды

Пусть следом за мной повторит: «Оденем свой город в сады».

Посадит пусть дерево каждый,

И деревце это взрастит;

Спасет знойным летом от жары,

Суровой зимой сохранит.

Забот тебе станет не жалко—

Быть может их много увидит.

Когда вселенщина парком

Наш город родной зацветет.

Тогда под ветуею веткой

С улыбкой привоиминь мя ты

«Борюсь на фронтах патнастик, Мыл все же растил сады».

Так пусть же у каждого дома

Телестый раскинется сад.

Дей руку, товарищ, и слово,

Ты, знаю, согласишся.— я рад.

Н. ДЕМЬЯНОВ.



Этот многоквартирный дом по улице имени Абельмана построен за годы советской власти. Заботливые руны посадили около него зеленые тополя.

В жаркие летние дни жители, проходя мимо дома, добрым словом вспоминают о тех, кто зеленую украсил этот уголок города Коврова.

Фото В. Догадина.

Боремся за первенство в системе Торга

Коллектив нашего магазина сбуудил обращение работников магазина № 2 Владимирской комторы «Облгастроном» ко всем работникам торговли Владимирской области. Он твердо решил наладить культуру, внимательно обслуживать покупателей и добиться досрочного выполнения плана товароборота.

Мы обязались выполнять месячные планы товароборота за пять дней, а годовой план на месяц раньше срока. Постоянно иметь широкий ассортимент товаров. Подпускать продажу недоброкачественных и брачных товаров. Вести решительную борьбу за экономичное государственными средствами, снизив издержки обогащения против плана на 0,15 процента, увеличив накопление на 0,3 процента к обороту.

Должно взялись работники магазина за выполнение взятых обязательств. Жалоб со стороны покупателей на их работу не. Они стремились поддерживать в помещении чистоту и порядок, соблюдать правила советской торговли. В ассортименте больших количества швейных изделий, мануфактуры и обуви, что привлекает внимание покупателей и дает возможность иметь ус-

техи по выполненню плана товароборота.

В работе магазина нет практики ожидать товаров с базара. Директор магазина тов. Мельников часто выезжает сам по вопросу закупок, не полагаясь всецело на агентов Торга. Следим и за тем, чтобы товары не залеживались в складах, своевременно пополняем секции магазина. Для приближения товаров к покупателю имеем постоянную торговую точку на Первомайском базаре и, кроме того, в базарные дни туда выезжает ларек.

За первый месяц торговли без карточек реализовано товаров на 375 тысяч рублей. Магазин пока не имеет плана товароборота на январь, но данные о работе говорят о том, что в текущем месяце торговля идет лучше, чем она была в четвертом квартале, план которого мы перевыполнили на 57 процентов. За все время существования магазина у работников прилавка не было недостач или расхат. За хорошую работу в III и IV кварталах коллективу присуждены денежные премии, а лучшей работнице—заведующей мануфактурной секцией т. Фомановой, выдана Почетная грамота Министерства торговли.

А. Овощенко, бухгалтер магазина № 7 торга.

Письма в редакцию

Улучшить работу магазина

В магазине № 1, расположенный на улице Набережной, заходит много покупателей. В основном это рабочие фабрики имени Абельмана. Однако магазин не удовлетворяет требований покупателей. Во-первых, сам по себе магазин очень мал. Здесь едва поместится двадцать человек. Но это, как говорят, пол-

беды. Главный недостаток в том, что работники магазина еще не отказались от старых привычек и работают очень медленно, отчего создается очередь.

ОРС фабрики имени Абельмана плохо осуществляет контроль над торговыми точками.

А. Иванова.

Отложен до весны...

В начале января засорились канализационные трубы, проходящие по улице Кузнечной. Нечистоты через перекопанные колодцы сильным потоком хлещут на улицу и залили ее, угрожая подмыанию дому № 56.

Работники отдела коммунального хозяйства горисполкома решили отложить ремонт канализации до весны.

— Весной будет земля мягче и дешевле обойдется ремонт, — говорят они.

А тем временем, при попустительстве горсаннадзора, на Кузнечной все разрастается вредоносный очаг антисанитарии.

Винювников, допустивших это безобразное явление, следует привлечь к строгому ответу.

В. Круглов.

Без перемен

Плохо подготовил свой скот к зимовке колхоз «Красный пахарь». Конный двор и свинарник у него находятся в самом безобразном состоянии: стелок в рядах нет, в помещениях метет снег, стойла в скотном дворе полуразрушены. В кубовой свинарника два меша кладеши печь и, видимо, до тех пор ее не закончат, пока кто-нибудь не вмешается в неадекватные действия колхоза Колдобова с бригадиром Одиновым: один

каждый день приказывает, а другой пальцем не ведет, чтобы выполнил приказ.

Немогши лучше обстоят дела и в колхозе «Красное знамя».

На указанные факты безответственности давно пора обратить внимание не только председателю Ренниковскому сельсовета, но и районному отделу сельского хозяйства.

Д. Молеядов, госинспектор по коневодству.

Спортивная хроника

Из города Вязников с областной спартакиады на днях везла лыж, олимпийская сборная команда гимнастов Она заняла в соревнованиях второе место по области.

Позавчера на областную спартакиаду в город Владимир выехала наша сборная команда лыжников в количестве 21 человека, занявших первые, вторые и третьи места в городской спартакиаде.

В областной спартакиаде конькобежцы Коврова заняли

первое место. Конькобежцы Пурлов (спортивное заведение имени Киркижа) и Воркуева (школа № 3) завоевали звание абсолютных чемпионов области на 1948 год по лыжкам.

В профсоюзно-комсомольском лыжном кроссе в городе приняло участие 13 тысяч человек.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.